

ГЪУДУЛЪИ

№ 65
(9612)

2014 соналъул
29 АВГУСТ

РУЗМАН

БОЛЪИХЪ РАЙОНАЛЪУЛ ГАЗЕТА

СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ ТЮБИТИАНА



Дагъал цереган къояз Болъихъ Культуралъул рукъоб Тюбитiana культуралъул рукъалъул халтлукъабазул семинар-совещание. Гениб глахаллъи гъабун росабазул культуралъул рукъалъул ва библиотекаялъул халтлукъабаз. Данделъи рагъана Культуралъул Управлениялъул нухмалъулев Мухаммад Гумаровас. Данделъиялда борхараб аслияб суал буклана Дагъистан Республикакалъул нухмалъулев Рамазан Габдулагиповас бахъараб Указалда бихъзабураб анкъабго проекталда тласа кIалъай. Гьел ккола гъал хадур рехсарал проектал.

1. Отделение экономики.
2. Точки роста инвестиции.
3. Новая индустриализация.
4. Эффективное государственное управление.
5. Эффективное территориальное развитие.
6. Эффективный агропромышленный комплекс.
7. Человеческий капитал.

Дагъаб гIатIид гъабун бицана анкъабилеб проекталъул. Гьелда жанирги ругин проекталилан абуна Мухаммадица. Гьелги ккола: культура ва культуралъул цебетлей, лъай къеялъул суал, сахлъи цIуниялъул суал, социалияб политика, гIолилазул политика ва спорт. Бицана жакъа къоялда жидедаго себе чIун бугеб халтIиялъулги. Гьеб ккола тIаде шолеб бугеб юбилей, ай районалдаса хъачагъал нахъе хъамуралдасан 15 сон тIубай. Гьеб

кIудияб байрам гъабизе хIисабалде босун буго 13 сентябралъ борхана гьелда сверухъ гъаризесел халтIабазул суалги.

-Тадбирал тIоритIизе ккола росабалтъги ва байрам бугеб къоялъ майданал рагъизе ккола районалдаги ва шивав культуралъул халтлукъанасда ретIун букIине ккола миллияб ретIел. Жакъаго хIадурлъи гъабизе ккесе буго бачIунеб соналда букIинесеб юбилеялдеги, ай КIудияб ВатIанияб рагъда Бергъенлъи босаралдаса 70 сон тIубаялъул юбилеялдеги. Исана Культуралъул сон букIин хIисабалдеги босун лъикIаб ва хIаракатаб халтIи гъабизе ккесе букIин бичIчинабуна гьес. Гьединго бицана халтIулъ ккараб хиса-басиялъулги. Гъанжеялдаса нахъе нуже бачIунеб харж букIине буго нужеца гъабураб халтIуда бараб-ян абуна гьес. Нужер харжалде тIаде бачIунеб гIарац бараб буго тIоцебесеб иргаялда хъулукъалде балагъун, кIиабилеб- халтIул стажалда, лъабабилеб- гъабураб халтIуда балагъун. Гьелбие халбихъиялъе бихъзабун буго анлъго моцI. Гьелда рексон гъабизе буго халтIукъабазул аттестация. Гьеб анлъго моцIалда жаниб букIине кколеб хIалалъ халтIи гъабичIеб бакI къазе буго. БукIине кколеб куцалда халтIи гъабун буго ва гъабубегIи буго централияб библиотекаялъул нухмалъулев

Мухаммад ИзмагIиловас. Гьес бицина нуже сунда мугъ чIвай гъабун ва кинаб хIалалъ халтIи цебехун бачинебалиянги абун рагIи къуна Мухаммад ИзмагIиловасе. Гьес бицина кинан жидецаго халтIи гъабурабала.

-ЦохIо кечI- бакъаналдалъун лъугIуларелъул культуралъул халтIи. Гъаризе ккола стендал, гIуцIизе ккола тадбирал ва гъ.ц. Росабазул Культуралъул рукъалъул ва библиотекаялъул халтIукъабаз цIикIараб кIвар къезе ккола халкъалъул миллияб культура, фольклор, умумузул гIадат цIи гъабиялъе ва цIуниялъе, гьелде рокьи бижинабиялъе. Гьеб кинабгоялъ квербакъула халкъалда гьоркъоб творческиябгун рухIияб рахъ бечед гъабиялъе. Кинавго халтIукъан цо къагIидакъ халтIуларелъул, харжги бихъзабулеб буго гъанже гьесул халтIуде балагъун. Ай, халтIукъанасе рес шолеб буго жиндирго ракIбацIадаб халтIудалъун шолеб мухъги цIикIинабизе. «Культуралъул къучIалда букIине ккола экономика»,-ян абурал Рамазан Габдулагиповасул рагIабиги ракIалде швезарулаго Мухаммад Гумаровас киналго данделъиялда глахаллъарал рачана централияб библиотекаялде гьезул халтIи бихъизе ва Москваялдасан рачIарал кIиги музыканталъухъги гIенеккизе.



АВГУСТАЛЪУЛАБ СОВЕЩАНИЯЛЪУЛ ХIАКЪАЛЪУЛЪ КЪОКЪАБ ЛЪАЗАБИ

2014 соналъул 26 абилеб августалда районалъул Культуралъул рукъоб Тюбитiana районалъул лъаялъул халтIукъабазул августалъулаб совещание. Гьеб рагъана районалъул бетIер М. ПатIулаевас.

«2013-2014 цIалул соналъул хIасилал ва 2014-2015 цIалул соналда цере чIарал масъалаби» абураб доклад гъабун районалъул лъаялъул управлениялъул начальник XI-ГI. ИзмагIиловас.

Гьединго «Байбихъиялъулаб школлалда лъаялъул пачалихъалъул федералияб стандарталъул кIиабилеб гIелалъул программа гIумруялде бахъинаби» абураб Болъихъ №1 школалъул байбихъулаб классазул учительница. Г.Дибировалъ, «Болъихъ №3 школалда лъай ва тарбия къеялъул система» абураб гьебго школалъул директор П. Шамхаловалъ гъаруна докладал.

КIалъазе рахъана ГIанди росдал №2 школалъул историялъул учитель А.Габдулжалилов ва ДРялъул Лъаялъул министерствоялъул вакил С.Абашчилов.

Хадуб, совещаниялъул резолюция цIалана РУОялъул начальник XI-ГI. ИзмагIиловас.

Совещаниялъул ахиралда ГIун бачIунеб гIелалъе лъайгун тарбия къеялъул гIемерсоназулаб ва хIасил къолеб халтIул церехъабазе моралиябгун материалаял сайгъатал къуна.

Гьеб совещание лъугIун хадуб районалъул лъаялъулаб киналго учреждениебазул директоралгун ва нухмалъулелгун Тюбитiana антитеррористическияб суалгун данделъи.

Гениб глахаллъи гъабун районалъул бетIер М. ПатIулаевас, районалъул ОВДялъул начальник К. ХIажиевас, РУОялъул начальник XI-ГI. ИзмагIиловас ва ФСБялъул халтIукъан Ш. Шамсудиновас.

Унти чIезаби -сах гъабиялъе къучI лъей



захIмалъабазул, бугеб ахIвал - хIалалъул гъикъа-бакьи гъабун гьезгун дандIивана нижер мухбир ПатIимат Дибирова

1985 соналъ Болъихъ районалъул Хелекъури росулъав Сакъидибиров ГумарицабагIарабдипломгунлъугIизабун Дагъистаналъул росдал магIишаталъул ветеринарияб факультет. ХIалтIизе витIана Рязань областалъул Касимовский районалда совхозалъул КIудияб ветеринарияб тохтурлъун. Гьенисан ахIана Советияб армиялде хъулукъ гъабизе. ТIад вуссигун хIалтIана Болъихъ бугеб зоналияб ветеринарияб лабораториялда ветеринарияб тохтур-токсикологъун. 1991 соналдасан нахъе бетIерлъи гъабубеб буго гьеб лабораториялъе. Гумар ккола ветеринарияб гIелмабазул кандидат, ДРялъул мустахIикъав ветеринарияб тохтур.

Гьесул халтIулъ дандIивалел захIмалъабазул, бугеб ахIвал - хIалалъул гъикъа-бакьи гъабун гьезгун дандIивана нижер мухбир ПатIимат Дибирова

-Гумар, лъазе бокъилаан Болъихъ зоналияб лабораториялда тIадал ишал кинал кколеб ва нужер коллективалъ гьел кинаб даражаялда тIуралелали баян къезе.

-Болъихъ зоналияб ветеринарияб лабораториялда тIадал масъалабилгун ккола Болъихъ, Глахъвахъ, Цумада ва Гумбет районазул ветеринарияб управлениябазул специалистаз ритIун рачIарал жал унтарал яги унтун рухIиналъе щаклъи бугел гIи-боцIудаса, рукъалъул хIанчIаздасан ва наяздаса росарал материалазул хал-шалги гъабун рехсарал рухIчаголъпазда инфекционниял, инвазионниял ва цогидал унтаби рухIин яги гьел гьечIолъиги чIезабун управлениябазухъе чIезабураб бол-

жалалда къучIал баянал швезари, нагагъ унтаби ратани, ветлабораториялъ гьел тIагIинариялде руссарал малъахъваалги гъарула.

Гьелдаго цадахъ ветлабораториялъ хIаракат бахъула гIи-боцIуда, рукъалъул хIанчIазда ва наязда рухIунел унтаби тIагIинариялде руссарал цIиял къагIидаби ратизариялда ва гIелмуялъ ургъарал диагностикалъул цIильаби практикалде рахъинариялъе.

Ветеринарияб управлениязда тIадал ишаллъун ккола тIадехун рехсарал рухIчаголъпаби унтани, гьезие дараби гъари ва гьел унтабаздасан цIуниялде руссарал тадбиризул планал гIумруялде рахъинари.

Ахир 2 гъум.

МЫ БЫЛИ ВМЕСТЕ

Записки из дневника генерала Сергея Оленченко

(Начало в №63-64)

7 августа около 10 часов в моем кабинете зазвонил правительственный телефон, звонил вице-премьер Правительства РД Махачев Гаджи Нухиевич, звонил лично без секретаря. Он передал указание Председателя Государственного Совета Дагестана Магомедова Магомедали Магомедовича, немедленно вылететь в Ботлихский район, срочно разобраться в сложившейся обстановке и к исходу дня доложить результаты и предложения. Махачев был чрезвычайно краток, через 1 час встречаемся на вертолетной площадке Махачкалинского аэродрома, летим втроем: Махачев Г.Н., заместитель директора ФСБ по РД Рамазанов Джафар и я.

Вылетели во время и через 35 минут наш МИ-8 МТ благополучно приземлился на взлетной полосе Ботлихского аэродрома.

Днем встречались с заместителем командующего Северо-Кавказским военным округом генерал-лейтенантом Булгаковым Владимиром Васильевичем, который разворачивал воинские подразделения на местном аэродроме, руководителями администрации района, начальником Ботлихского РОВД Набиевым Д., военным комиссаром Идрисовым, жителями захваченных селений. Ознакомились с содержанием оперативных сводок и сводок радиоконтроля, радиоперехвата. В результате сложилась целостная картина ситуации в Ботлихском районе, подвергнутому нападению банды Басаева Ш.

По результатам изучения у нас сформировалось твердое убеждение, что административную границу Дагестана перешли не отдельные группы бандитов, как это представлялось некоторым руководителям, а хорошо подготовленные воинские подразделения, управление которых осуществлялось из единого центра и по единому замыслу. За эту версию говорило многое и прежде всего отлаженная система управления отдельными подразделениями, грамотно организованная методика радиообмена между подразделениями, наличие организационной структуры, централизованная система доставки боеприпасов, эвакуации раненых и убитых.

К полудню 7 августа бандитам удалось захватить 5 селений Ансалта, Рахата, Ашино, Шодрода и Тандо. Население захваченных селений практически полностью покинуло их.

По предварительным данным численность бандитов составляет около 2000-2500 человек, боевые группы сформированы по национальному признаку, арабы, чеченцы, узбеки, смешанные. На вооружении 2-3 БТРа, несколько безоткатных орудий, минометы, зенитные установки ЗУ-23 установленные на автомашинах «КАМАЗ» и «Урал». В боевых группах в качестве проводников используются местные жители. В первые часы вторжения бандитам удалось захватить все господствующие высоты в Ботлихской долине и создать реальную угрозу окружения районного центра.

Жители селения Ансалта рассказали, что около 6 часов утра, когда поднялся утренний туман, многие увидели, что вокруг селения на возвышенностях обустроено несколько пулеметных позиций. В селение примерно каждые 10-20 минут группами по 30-40 человек входят вооруженные люди, практически в каждом дворе находились от 3 до 5-ти вооруженных бандитов. На склоне хребта разделяющего Чечню и Дагестан жители увидели цепи боевиков, спускающиеся к селению. Каждый боевик нес на себе разгрузочный жилет с 10-15 снаряженными магазинами к автомату, два выстрела к ручному гранатомету, автомат, пистолет, нож, несколько гранат. Каждый третий имел носимую радиостанцию иностранного производства. Много было арабов, которых определяли по цвету кожи, незнакомой речи, несколько негров.

Спустя несколько дней, в ходе боестолкновения с бандитами, проведенному нарядом милиции возглавляемым начальником ИВС Ботлихского РОВД старшиной милиции Магомедовым Дибиргаджи Гасановичем (29 мая 2000 года присвоено звание Героя Российской Федерации, в 2005 году слушатель Академии управления МВД РФ) в Годоберинском ущелье были добыты очень ценные документы: топографические карты, инструкции и наставления для подготовки боевиков, списки личного состава уничтоженного арабского подразделения с указанием имен, номеров закрепленного за каждым бандитом огнестрельного оружия, радиопозывного. Все это убедительно подтвердило нашу версию, что в

Цумадинском и Ботлихском районах Дагестана против Федеральных сил воюют организованные воинские подразделения, сформированные как из граждан России, так и из иностранных наемников.

То с чем пришли на землю Дагестана эти бандиты было спрячено в инструкциях и методических рекомендациях, обнаруженных группой Магомедова Д.Г. на месте боя. Инструкции о проведении пыток задержанных военнослужащих и милиционеров, особенности ведения разведывательной работы среди местного населения, установка минных ловушек и организация террористических актов, убийства тех, кто не поддержал бандитов и многое, многое другое. Какая же изумительная душа готовила эти инструкции, обучала этому молодых людей и надеялась, что на этой средневековой дикости можно завоёвывать души людей?

Группировку войск, которую возглавлял заместитель командующего СКВО генерал-лейтенант Булгаков В.В. составляли в основном подразделения артиллерии, пехоты едва хватало на обеспечение охраны самой группировки по внешнему периметру, расположенной в районе Ботлихского аэропорта. Отсутствие мотострелковых подразделений способствовало тому, что бандитам удалось занять все господствующие в Ботлихской долине высоты – вершины «Хамиль-Эн» (1622), селение Тандо, вершина «Абдал базауль» (2604). В последующем было затронуто много сил и человеческих жертв, чтобы выбить бандитов с господствующих высот.

Рано утром 7 августа в районный центр Ботлих вошел первый отряд народного ополчения численностью сто человек. Их привел через гумбетовские перевалы глава администрации Казбековской района Азиев Амир (к сожалению нет имен этих мужественных людей). Я помню их усталые от ночного перехода, устроившихся в тени ботлихских домов, прижимавших оружие и занимавших позиции на окраине районного центра. Прибытие отряда в тот день сыграло, прежде всего, психологическую роль. Бандитам наверняка было известно о прибытии отряда. Они рассчитывали на то, что их вторжение в Дагестан положительно будет встречено местным населением, либо запугает, вызовет шок, деморализует, и никак не рассчитывали встретить организованный отпор простых людей. Этот казбековский отряд, как то, остался не замеченным прессой, о нем практически ничего не говорили, а он был первым, прибывшим в тот момент, когда особенно была важна поддержка соседа, плечо друга, когда не было достаточного количества воинских подразделений и милиции.

После утомительного ночного марша через перевалы ополченцы взяли под охрану административные здания, заняли позицию на одном из слабых мест обороны районного центра со стороны селения Миарсо, что у южного подножья горы «Хамиль-Эн», где бандиты наиболее приблизились к Ботлиху.

Скоординированное взаимодействие между подразделениями МО РФ и МВД практически отсутствовало. Булгаков В.В., разворачивая свои силы, вынужден был вступить в бой с бандитами, пытаясь приблизиться к Ботлиху со стороны селения Рахата. Результативными оказались артиллерийские удары по позициям бандитов на окраине селений Ашино и Рахата, было уничтожено два БТРа и несколько пулеметных точек. Однако эти первые успехи существенно повлиять на обстановку не могли, хотя и охладили некоторые бандитские головы.

Усилиями милиции с участием местных жителей надежно была организована оборона селений Ботлих, Миарсо, Годобери, Анди, Гагатли, Риквани, где бандитам дали решительный отпор.

К 16 часам мы вернулись в Махачкалу и Махачев Г.Н. отправился на доклад к Председателю Государственного Совета. Около 18 часов Махачев Г. позвонил мне и сказал, что мы завтра в таком же составе возвращаемся в Ботлих для организации работы по восстановлению законного порядка на территории района во взаимодействии с командованием подразделениями МО РФ.

В 23 часа мне позвонил заместитель министра ВД РД полковник милиции Омаров М.О. и сообщил, что бандитами предпринята попытка через Годоберинское ущелье выйти на автодорогу Ботлих – Агвали. Это могло означать, что Цумадинский район будет отрезан.

8 августа. С 01 часа до 5 часов 58 минут по

сообщениям заместителя министра ВД Омарова М.О., находившегося в Цумадинском районе и докладом начальника Ботлихского РОВД обстановка на территории Цумадинского и Ботлихского районов изменений не претерпела. В приграничных районах с Чечней преступлений не было зарегистрировано.

8 часов 00 минут оперативный дежурный Новолакского РОВД сообщил, что в 2 часа ночи оперативная группа РОВД выехала по сообщению о взрыве около здания администрации в селении Ахар, что расположилось практически на самой административной границе с Чечней. После осмотра места происшествия установлено, что к забору около здания администрации неустановленными лицами был закреплен гранатомет «Муха». В результате взрыва поврежден забор.

9 часов 52 минуты в ходе проведения оперативно-поисковых мероприятий установлено, что боевиками блокированы четыре селения Ботлихского района Ансалта, Рахата, Ашино и Шодрода. Численность боевиков, захвативших селения 700-800 человек. На горном хребте над селением Ансалта, на административной границе расположился еще отряд около 1000 человек. Свой штаб бандиты разместили в поселковой администрации селения Рахата. Бандитскую группировку возглавляет лично Басаев Шамиль, вместе с ним находятся дагестанцы Магомедов Багаудин и Мага-Узбек. У бандитов имеется 2 БТРа и 3 автомашины «Урал» на которых установлены зенитные орудия ЗУ-23, кроме обычного стрелкового вооружения имеются ракеты типа «Стингер», гранатометы «Муха». Боевики занимаются мародерством, режут скот. Боевики сообщили жителям захваченных селений, что Цумадинский, Ботлихский и Ахвахский районы Дагестана должны находиться под шариатским правлением и это составляет цель их прихода в Дагестан.

Все захваченные селения бандиты хорошо укрепили, с помощью бульдозера возведены валы, отрыли окопы и ходы сообщения.

10 часов 55 минут заместитель министра ВД РД полковник милиции Омаров М.О. сообщил, что к утру численность боевиков в селениях Хвайни и Эчеда-майдан составила примерно 800 человек. В ночное время бандиты несколько раз из минометов и стрелкового оружия обстреливали позиции милиции и подразделений МО РФ. Имеются раненые.

11 часов 00 минут заместитель начальника Ботлихского РОВД доложил, что периодически между милицейскими нарядами и боевиками возникают перестрелки в местности Зибирхали и в окрестностях селения Ансалта. По полученной оперативной информации в районе селения Макажой Веденского района Чечни, что в 8-10 км. от административной границы с Дагестаном сосредоточено около 50 груженых автомашин марки «Урал». В связи с опасностью окружения наряды милиции с постов «Ансалта» и «Зибирхали» по приказу начальника РОВД передислоцированы ближе к селению Верхнее Годобери.

На андийском направлении обстановка спокойная, перемещений боевиков не наблюдается. В селениях Анди, Гагатли и Риквани сформированы отряды самообороны, ополченцы вооружены в основном охотничьими ружьями.

13 часов 04 минуты дежурный Цумадинского РОВД доложил, что двумя боевыми вертолетами нанесены ракетные удары по позициям боевиков в районе селения Эчеда-майдан. Со слов очевидцев попадания были точными.

Селения Тандо было захвачено бандитами 7 августа. Накануне ночью милицейский наряд численностью 15 милиционеров по команде начальника Ботлихского РОВД подполковника милиции Набиева Джалала, покинул селение. Решение было принято начальником самостоятельно без согласования с руководством МВД и командованием войсковой группировки, что для них явилось полной неожиданностью. Позже, начальник РОВД объяснил, что такое решение он принял т.к. он располагал достоверными оперативными данными, из которых следовало, что бандиты намереваются большими силами зайти в Тандо. Невозможность усилить наряд ни вооружением, ни дополнительной численностью милиционеров либо военных, подтолкнуло начальника РОВД во избежании, потери личного состава принять решение об отводе наряда из Тандо.

(Продолжение следует)

Досудебное обжалование решений регистрирующих органов

Вступление в силу новых правил об обязательности досудебного обжалования решений регистрирующих органов, в случае несогласия заинтересованных лиц с решениями, выносимыми по результатам рассмотрения предоставленных на государственную регистрацию документов.

С 22 августа 2014 года вступает в силу Федеральный закон от 21.07.2014 № 241-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

Со дня вступления в силу вышеназванного закона Федеральный закон от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» (далее – Закон о государственной регистрации) дополняется главой VIII.1, которая устанавливает обязательный порядок досудебного обжалования решений регистрирующих органов, в случае несогласия заинтересованных лиц с решениями, выносимыми регистрирующим органом по результатам рассмотрения предоставленных на государственную регистрацию документов.

Главой VIII.1 Закона о государственной регистрации устанавливаются требования к порядку рассмотрения, срокам подачи и содержанию жалоб на решения регистрирующих органов о государственной регистрации или об отказе в государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

На основании пункта 2 статьи 25.1, пункта 1 статьи 25.3 Закона о государственной регистрации жалоба на решение регистрирующего органа о государственной регистрации или об отказе в государственной регистрации может быть подана в вышестоящий территориальный регистрирующий орган (УФНС России), а также в федеральный орган исполнительной власти (ФНС России).

Подача жалобы через регистрирующий орган (Инспекцию или Единый центр регистрации), решение которого обжалуется, собственно и считается подачей жалобы в вышестоящий регистрирующий орган или в указанный федеральный орган исполнительной власти.

На основании частей 2, 3 статьи 25.3 Закона о государственной регистрации жалоба может быть подана в вышестоящий регистрирующий орган или в федеральный орган исполнительной власти в течение трех месяцев со дня, когда лицо узнало или должно было узнать о нарушении своих прав. В случае пропуска по уважительной причине срока подачи жалобы этот срок по ходатайству лица, подающего жалобу, восстанавливается вышестоящим регистрирующим органом или федеральным органом исполнительной власти.

В соответствии с пунктом 4 статьи 25.6 Закона о государственной регистрации решение по жалобе принимается вышестоящим регистрирующим органом или федеральным органом исполнительной власти в течение пятнадцати рабочих дней со дня ее получения.

Указанный срок может быть продлен руководителем (заместителем руководителя) вышестоящего регистрирующего органа или федерального органа исполнительной власти, для получения от нижестоящего регистрирующего органа документов (информации), необходимых для рассмотрения жалобы, или при представлении лицом, подавшим жалобу, дополнительных документов, но не более чем на десять рабочих дней.

По результатам рассмотрения жалобы принимается одно из следующих решений:

- об отмене решения регистрирующего органа;
- об оставлении жалобы без удовлетворения.

Решение вышестоящего регистрирующего органа или федерального органа исполнительной власти по результатам рассмотрения жалобы вручается или направляется лицу, подавшему жалобу, а также направляется в регистрирующий орган не позднее следующего дня со дня принятия этого решения.

В случае отмены решения регистрирующего органа об отказе в государственной регистрации регистрирующий орган обязан вынести решение по документам, представленным для государственной регистрации и внести соответствующую запись в Единый государственный реестр юридических лиц в срок не более чем пять рабочих дней со дня получения решения вышестоящего регистрирующего органа или федерального органа исполнительной власти.

ОБРАЩЕНИЕ

Начальника Управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков полковника полиции Энрика Селимовича Муслимова к учащимся и поздравление с наступлением нового учебного года.

1 сентября – праздник первого звонка. Это самый долгожданный день для тех, кто впервые переступит школьный порог. Это – праздник для первоклашек и первокурсников. И те и другие вступают в совершенно новую жизнь. Потому этот день для них самый волнующий и запоминающийся. Это праздник и для тех, кто не впервые сядет за парту, а сделает очередной шаг по длинной, но такой интересной, полной открытий школьной дороге.

Лето пролетело незаметно, и вновь школы и университеты распахнули свои двери. Вы увидите любимых учителей, друзей, с которыми Вы так долго не встречались. Но самое главное Вы встретитесь с новыми знаниями, знания, которые пригодятся Вам в дальнейшем. Все мы должны учиться и что-то узнавать в этом мире, открывать для себя что-то новое, интересное, познавать все ранее нам не известное и тянуться к знаниям. Образование является самостоятельным просветительским процессом, дает нам знания о мире вокруг нас, развивает в нас мировоззрение.

Это важная составляющая жизни. Образование помогает нам строить мнения и точки зрения на всё в жизни.

Итог пагубных пристрастий – низкая успеваемость, слабое здоровье, испорченные отношения с самыми близкими людьми, несбывшиеся надежды, падение социального статуса личности в обществе, а в конечном итоге шаг в пустоту и в безысходность. Наркомания – проблема не только отдельного взятого человека, в конечном итоге это беда всего общества.

Обращаюсь к Вам с искренним пожеланием: беречь свое здоровье, совершенствоваться умственно и физически. Будьте избирательны в выборе круга общения. Современная жизнь предъявляет огромные требования к каждому из нас. Не настраивайте себя на легкие успехи и достижения. Получение полезных знаний – это тяжелый титанический труд.

Я желаю вам не терять этот настрой, и одолеть все трудности, с которыми вам придется столкнуться, на пути к поставленной цели.

ПОМНИТЕ, что уровень Вашего развития, Ваше мировоззрение сегодня – это показатель благополучия нашей страны завтра.

Успехов Вам, дорогие учащиеся, в новом учебном году!

ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 01 сентября 2014 года в селении Ботлих Ботлихского района будет функционировать государственное автономное учреждение-многофункциональный центр (МФЦ) в режиме «одного окна».

МФЦ будет оказывать более 160 услуг, т.е. в одном месте можно подать документы и получать в установленный законом срок: свидетельство о праве собственности («зеленка»), оформить субсидию, получить загранпаспорт, паспорт РФ, услуги социальной защиты, межевые планы, техпланы, кадастровые паспорта и многое другое.

Вы избавляете себя от ненужной беготни и при этом получаете услуги совершенно бесплатно (за исключением случаев госпошлин).

Наш адрес: **с. Ботлих на площади перед районной администрацией.**

2008 соналда Ансалта гьоркьохъеб школалъ Дибиров МухIамад Расуловичасул цIаралда кьураб гьоркьохъеб лъаялгул аттестат №05 ББ 0066056 билун буго.

Гъеб гъанжеялдаса нахъе хIакъикъияб гурейлъун рикIкIуна.

Газета

ЛуцIарал:
Ботлих районалгул администрация ва редакциялгул коллектив

Учредители:

Ботлихская районная администрация и коллектив редакции

БЕТЕРАВ РЕДАКТОР

ГI. ГIУМАХАНОВ

Редакторасул заместитель
А. Агъларов

Жавабия секретарь

З.Гумарова
Отделатгул редакторал
Ш. Лабазанов
П. Дибирова

ГЪДУЛЪИ

Тираж 1000

Мухбирзаби

З.МухIамадова/М. ГIумаханова

Наборщица
П. Эльдарова

Фотокорр.
Ш. Муртазалиев

Дизайнер
А. Назирбекова

Программист
А. Ибрагимова

Газета бищана редакциялгул компютеразул цехалда, къабуну ООО «Лотос» типографиялда.

Адрес: 367018,
МахIачхъала,
Пушкинил къватI,
6

Газеталгул регистрация гъабуну Югалгул округалгул регионалда гьоркьохъеб бакIалгул аб управлениеял.

Регист. ПИ № 10 - 4614

Редакциялгул пикру кидаго гуро макъалабазул авторазул пикругун данде кколеб. Ма къ а л а б а з - да рихъизарулар хIужабазул тарихазул ва цогидалги баяназул жваб къола гъезул автораз.